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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΠΥΡΟΥ Α.Ε.Β.Ε

5.1 Γενικές πληροφορίες

Η Εταιρεία ιδρύθηκε τον Ιούλιο του 1987 από τη μετατροπή της εταιρείας “Σπύρος Σπύρου
ΕΠΕ - Αγροτικός Οίκος” σε Α.Ε. με την επωνυμία “Αγροτικός Οίκος Σπύρος Σπύρου Α.Ε.Β.Ε.”
(ΦΕΚ 1924/3.7.1987). Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 30/6/1996 (ΦΕΚ
6986/1.1996) έγινε αλλαγή της επωνυμίας σε “Αγροτικός Οίκος Σπύρου Ανώνυμη Εμπορική
και Βιομηχανική Εταιρεία”. Η διάρκεια της Εταιρείας έχει ορισθεί έως την 31.12.2037. 

Η Εταιρεία έχει έδρα το Δήμο Αιγάλεω Αττικής και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων
Εταιρειών  με  αριθμό  15417/06/Β/87/14.  Τα  κεντρικά  της  γραφεία  βρίσκονται  στην  οδό
Μαρκόνι 5, στο Αιγάλεω.

Σύμφωνα με το άρθρο 3 του καταστατικού της , σκοπός της Εταιρείας είναι:

α) Η εισαγωγή από το εξωτερικό, η προμήθεια από το εσωτερικό και η εμπορία στο εσωτερικό
και εξωτερικό πολλαπλασιαστικού υλικού φυτικών ειδών, όπως σπόρων, φυτών και τμημάτων
τους, γεωργικών φαρμάκων και λιπασμάτων, γεωργικών μηχανημάτων και εργαλείων, ειδών
άρδευσης  και  κηπουρικής,  προϊόντων  αεροψεκασμού  και  αερολίπανσης  και  γενικά  κάθε
είδους γεωργικών εφοδίων.

β)  H στο εσωτερικό και  εξωτερικό υπαίθρια ή σε θερμοκήπια καλλιέργεια αγρών με κάθε
είδους  γεωργικά φυτά,  δένδρα,  σπαρτά   κλπ.,  καθώς και  η  παραγωγή κι  η  διάθεση των
προϊόντων τους στην εσωτερική και εξωτερική αγορά.    

γ)  Η στο εσωτερικό και εξωτερικό δημιουργία εργαστηρίων και εργοστασίων επεξεργασίας,
τυποποίησης  και  συσκευασίας  πολλαπλασιαστικού  υλικού  φυτικών  ειδών,  γεωργικών
φαρμάκων, αγροχημικών, λιπασμάτων και κάθε άλλου είδους γεωργικών εφοδίων κάθε είδους
καλλιέργειας.

δ)  Η  στο  εσωτερικό  και  εξωτερικό  καλλιέργεια  κηπευτικών,  ανθοκομικών  και  άλλων
γεωργικών φυτών για παραγωγή και τυποποίηση εκλεκτών, εγγυημένων και εξευγενισμένων
σπόρων, φυτών και τμημάτων τους και η διάθεσή τους στην εσωτερική και εξωτερική αγορά. 

ε) Η κατασκευή και εμπορία στο εσωτερικό και εξωτερικό γλαστριδίων μεταφύτευσης, ειδών
συσκευασίας  γεωργικών  εφοδίων  και  προϊόντων,  μηχανημάτων  άρδευσης  και  τεχνητής
βροχής και γενικά κάθε είδους προϊόντος που χρησιμεύει στην τυποποίηση, αυτοματοποίηση
και μηχανοποίηση των καλλιεργειών και στη συσκευασία και διακίνηση των προϊόντων τους.   

στ) Οι στο εσωτερικό και εξωτερικό απεντομώσεις και απολυμάνσεις αγρών, θερμοκηπίων,
στάβλων  και  λοιπών  γεωργικών  εγκαταστάσεων,  ιδιωτικών  και  δημοσίων  χώρων,
εργοστασίων,  εργαστηρίων,  κατοικιών,  καταστημάτων,  αποθηκών,  τελωνείων,  πλοίων,
αεροσκαφών  και  κάθε  είδους  μεταφορικών  μέσων  καθώς  και  η  παραγωγή  και  εμπορία
φαρμάκων και πρώτων υλών για τις εργασίες αυτές.    

ζ)  Η  στο  εσωτερικό  και  εξωτερικό  διεξαγωγή  γεωργικής  και  γενετικής  έρευνας  για  την
εξεύρεση  νέων  μεθόδων  παραγωγής  και  βελτίωσης  των  ποιοτικών  χαρακτηριστικών
προϊόντων  γεωργικής  παραγωγής,  τροφίμων  και  κάθε  είδους  γεωργικών  εφοδίων,
συμπεριλαμβανομένων  νέων  φυτικών  ποικιλιών  καθώς  και  σπόρων,  σποροφύτων,
αγροχημικών, φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων νέας τεχνολογίας. 

η) Η εφαρμογή νέων μεθόδων, συμπεριλαμβανομένης της βιοτεχνολογίας για τη δημιουργία,
παραγωγή και έλεγχο κάθε είδους πολλαπλασιαστικού υλικού φυτών, γεωργικών προϊόντων,
γεωργικών φαρμάκων, αγροχημικών και λιπασμάτων, καθώς και η εφαρμογή νέων μεθόδων
για την τυποποίηση, συσκευασία και διακίνηση κάθε είδους γεωργικών εφοδίων.
  
θ)  Η  εκπόνηση  γεωργικών  και  γεωργοοικονομικών  μελετών,  η  παροχή  συμβουλευτικών
υπηρεσιών και γενικά η παροχή στο εσωτερικό και εξωτερικό κάθε είδους υπηρεσιών που
αφορά την ανάπτυξη της γεωργικής τεχνολογίας, την έρευνα, την παραγωγή, τον έλεγχο, την
τυποποίηση και τη διακίνηση κάθε είδους γεωργικών εφοδίων και γεωργικών προϊόντων.



ι) Η διεξαγωγή στο εσωτερικό και εξωτερικό ποιοτικού ελέγχου και αναλύσεων κάθε είδους
γεωργικών εφοδίων, όπως σπόρων, σπόρων νέας τεχνολογίας, σποροφύτων, αγροχημικών,
φυτοφαρμάκων, λιπασμάτων, γεωργικών προϊόντων και τροφίμων, οι αναλύσεις εδαφών και
υδάτων καθώς και οι αναλύσεις τροφίμων και γεωργικών προϊόντων.

ια)  Οι  στο  εσωτερικό  και  εξωτερικό  δειγματοληψίες  φορτίων  γεωργικών  προϊόντων,  οι
επιβεβαιώσεις  ποιοτικών  χαρακτηριστικών  γεωργικών  εφοδίων  και  προϊόντων  και  οι
πιστοποιήσεις φορτίων τους.

ιβ) Η εισαγωγή, εξαγωγή, κατασκευή, συναρμολόγηση, διανομή και εμπορία, στο εσωτερικό
και  εξωτερικό,  κάθε  είδους  γεωργικών  και  αγροτικών  μηχανημάτων,  εξαρτημάτων  και
ανταλλακτικών αυτών. 
 
ιγ)  Η  αποθήκευση,  φύλαξη,  διανομή,  διακίνηση,  logistics  εμπορευμάτων,  που  παράγει,
εισάγει, εξάγει και εμπορεύεται η Εταιρεία καθώς και εμπορευμάτων τρίτων, παντός είδους και
τύπου, οι διεθνείς και εσωτερικές μεταφορές, φορτοεκφορτώσεις, μετακομίσεις, εκτελωνισμοί
και  συσκευασίες,  η  συναρμολόγηση,  μεταποίηση  για  ιδιώτες,  εμπόριο  και  βιομηχανία,  η
εμπορία  παντός  είδους  εμπορευσίμων,  καθώς  και  οι  εισαγωγές  και  εξαγωγές  και
ενδοκοινοτικές  συναλλαγές  αυτών,  και  η  άσκηση  κάθε  συναφούς  εργασίας  και
δραστηριότητας.

5.2 Ιστορικό

Η Εταιρεία Σπύρου Α.Ε.Β.Ε είναι η συνέχεια της ατομικής επιχείρησης του Σπύρου Σπύρου
(πατέρα του σημερινού Προέδρου Δ.Σ.), η οποία ιδρύθηκε το 1947 στην Αθήνα με αντικείμενο
τη λιανική πώληση σπόρων, φυτοφαρμάκων, γεωργικών εργαλείων, μηχανημάτων, καθώς και
εκδόσεων γεωργικών βιβλίων. Το 1960 ιδρύθηκε η “Αγροτικός Οίκος Σπύρου & Υιός Ο.Ε.” Το
1977  μετατράπηκε  σε  Εταιρεία  Περιορισμένης  Ευθύνης  η  οποία  λειτουργούσε  με  την
επωνυμία “Σπύρος Σπύρου & Υιός Ε.Π.Ε - Αγροτικός Οίκος”.     

Η μετατροπή της Εταιρείας από Ο.Ε. σε Ε.Π.Ε. συνοδεύτηκε με ριζικές αλλαγές σε επίπεδο
οργάνωσης,  διοίκησης  και  εμπορικής  πολιτικής.  Ήδη,  από  το  1964  και  μετά  η  Εταιρεία
επεκτάθηκε  στο  χώρο  της  εμπορίας  και  χονδρικής  πώλησης  σπόρων  κηπευτικών  ειδών.
Σημειώνεται ότι κατά το διάστημα αυτό οι σπόροι των μεγάλων καλλιεργειών ήταν υπό τον
κρατικό έλεγχο και η διακίνησή τους πραγματοποιείτο αποκλειστικά από την ΚΥΔΕΠ.     

Εξαιτίας  του  κρατικού  μονοπωλίου  των  σπόρων  μεγάλης  καλλιέργειας  (βαμβάκι  κ.α.),  η
προσοχή της Εταιρείας στράφηκε στη χονδρική πώληση σπόρων κηπευτικών και λαχανικών
σε καταστήματα γεωργικών ειδών, γεωργικούς συνεταιρισμούς και μεγαλοκαλλιεργητές. Μετά
την κατάργηση του κρατικού μονοπωλίου, η Εταιρεία άρχισε σταδιακή διείσδυση στις μεγάλες
καλλιέργειες βαμβακιού, καλαμποκιού, σόργου, μηδικής κ.α.      

Τον  Ιούλιο  του  1997  η  Εταιρεία  εισήγαγε  τις  μετοχές  της  στην  Παράλληλη  Αγορά  του
Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, προκειμένου να χρηματοδοτήσει μέρος του επενδυτικού της
προγράμματος,  το οποίο περιελάμβανε:  

 Ίδρυση  Συγκροτήματος  Βιομηχανικής  Επεξεργασίας  και  χημικής  αποχνόωσης
σπόρων στον Αλμυρό Βόλου  

 Ίδρυση  πλήρως  αυτοματοποιημένης  Βιομηχανικής  Μονάδας  Παραγωγής
Σπορόφυτων κηπευτικών στη Θήβα.   
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1. Βάση σύνταξης των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων  

Οι μη ελεγμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου για το
πρώτο  τρίμηνο  του  2005,  έχουν  συνταχθεί  σύμφωνα  με  τα  Διεθνή  Πρότυπα
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π) και ειδικότερα σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Π
34 περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση
των  ενδιάμεσων  οικονομικών  καταστάσεων  είναι  οι  ίδιες  με  αυτές  που
χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας και του
Ομίλου για τη χρήση που έληξε στις 31/12/2004.
Η σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων με βάση τις γενικά αποδεκτές
λογιστικές αρχές, προϋποθέτει την χρήση διαφόρων υπολογισμών και υποθέσεων που
επηρεάζουν τα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και  υποχρεώσεων, τα ποσά των
εσόδων  και  των  εξόδων  της  περιόδου  αναφοράς  και  τα  ποσά  των  ενδεχόμενων
υποχρεώσεων  και  απαιτήσεων.  Μολονότι  οι   υπολογισμοί  για  την  σύνταξη  και
παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων  βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση
της διεύθυνσης της Εταιρίας και του Ομίλου σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και τις
μελλοντικές εκτιμήσεις, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από
αυτούς τους υπολογισμούς.

2. Εταιρίες που ενοποιούνται και μέθοδος ενοποίησης τους  
Οι εταιρίες του Ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους και ποσοστά συμμετοχής,
που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, είναι:

Μέθοδος πλήρους ενοποίησης
ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ Α.Ε.Β.Ε. ΑΘΗΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ INTERNATIONAL A.E. ΑΘΗΝΑ 99,99%
GOLDEN WEST SEED HELLAS A.E.B.E. ΘΗΒΑ 99,7%
SPIROU AGROSCIENCES LTD ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΣ 100%

Η εταιρεία «SPIROU AGROSCIENCES LTD» ενοποιείται για πρώτη φορά. Έχει έδρα
την  Κύπρο  και  δημιουργήθηκε  για  να  εξυπηρετήσει  της  ανάγκες  προώθησης  και
οργάνωσης των logistics του ομίλου στις χώρες της Ανατολικής λεκάνης της Μεσογείου,
όπου ο όμιλος συστηματικά αναπτύσσει  τις εξαγωγές του.

3. Λογιστικές μέθοδοι  
Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές  που χρησιμοποιήθηκαν στην κατάρτιση
των οικονομικών καταστάσεων της 31.12.2004.

4. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  



Η Εταιρία  έχει  ελεγχθεί  φορολογικά  για  τις  χρήσεις  1998 και  1999.  Ο φορολογικός
έλεγχος προσδιόρισε διαφορές φόρου ποσού ευρώ 5 εκατ. από μη αναγνώριση κυρίως
αφορολόγητου αποθεματικού, το οποίο κατά την γνώμη μας έχει νόμιμα σχηματισθεί.
Για τον λόγο αυτό έχει γίνει προσφυγή στα διοικητικά δικαστήρια χωρίς την καταβολή
του 25% λόγω λήψης απόφασης περί αναστολής καταβολής του.  Για τις ανέλεγκτες
χρήσεις 2000-2004 οι φορολογικές υποχρεώσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές. 

5. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη  
Επί  των  ακινήτων   στοιχείων  της  μητρικής  εταιρείας  έχει  εγγραφεί  προσημείωση
υποθήκης ποσού 6,3 εκατ. €   για εξασφάλιση τραπεζικών υποχρεώσεων.

6. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  
Δεν υπάρχουν επίδικες η υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών η διοικητικών οργάνων
που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της εταιρείας.

7. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού  
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου στον
όμιλο ανέρχονταν σε  141 και στην εταιρία σε 134.

8. Συναλλαγές με συνδεδεμένα με την Εταιρία μέρη  
Κατά την περίοδο 1/1/2005 – 31/3/2005 τα ποσά των πωλήσεων και των αγορών της
εταιρείας,  προς  και  από τις  συνδεδεμένες  εταιρείες,  σωρευτικά  από την έναρξη της
διαχειριστικής περιόδου ανέρχονται στο ποσό των € 1.217.980,97  και  € 515.447,69
αντίστοιχα.
Τα  υπόλοιπα  των  απαιτήσεων  και  υποχρεώσεων  της  εταιρείας  με  συνδεδεμένες
εταιρείες,  στην λήξη της τρέχουσας περιόδου, ανέρχονται  σε €  6.102.133,70  και  €
1.822.681,11  αντίστοιχα.    

9. Κέρδη ανά μετοχή  
Τα  κέρδη  ανά  μετοχή  υπολογίστηκαν  με  βάση  το  μέσο  σταθμισμένο  αριθμό  του
συνόλου των μετοχών.

10. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
Δεν υπάρχουν σημαντικές ενδεχόμενες υποχρεώσεις.

11. Μεταγενέστερα γεγονότα  
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31 Μαρτίου 2005 τα οποία θα
έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων
οικονομικών καταστάσεων. 

ENOTHTA 2













7) ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ



8) ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΑΤΟΜΙΚΗ)

 



                                                                                           
























